

Салганская ПРАВДА

Орган Салганского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

„Красная Армия, как один человек, каждый миг готова выполнить свой священный долг защитника государства победившего труда, как один человек с радостью готова отдать жизнь за великое дело Ленина — Сталина“
К. Ворошилов.

Обращение

областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

Болшевское крестьянство нашей области, вооруженное решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР об изменении в политике заготовок и закупке сельскохозяйственных продуктов, добилось в текущем году некоторых успехов в развитии и укреплении общественно-хозяйства колхозов.

В 1940 году сельскохозяйственные работы проведены более организованно, в результате чего область получила урожай зерновых в среднем выше на 3,4 центнера с га против 1939 года. Выросло число новых колхозных ферм и поголовье общественного скота. Досрочно выполнен план сдачи льна государству. Районы в 1940 году добились значительных успехов: Чкаловский район получил средний урожай зерновых по 15,8 центн. с га, льноволока — 5,1 центн., картофеля — 140 центн. с га; в районе организовано 147 животноводческих ферм, план комплектования колхозных ферм по крупному рогатому скоту выполнен на 100 проц., по свиньям — на 193 проц., по овцам — на 114,6 проц. С хорошими показателями урожая зерновых культур, льна и картофеля пришли многие колхозы Горьковского, Муромского, Варнавского, Борского, Ивановского и Кстовского районов.

Успехи, достигнутые передовыми колхозами показывают, что в условиях колхозного строя имеют неограниченные возможности к получению высоких урожаев и повышению продуктивности животноводства. Колхоз «Искра», Пильнинского района, получил урожай зерновых 24 центнера с га, колхоз «Стремление», Балахнинского района — 23,73 центнера с га, колхоз им. 3-го краевого съезда Советов, Ветлужского района — по 22 центнера с га. Колхоз «Страна Советов», Тоншаевского района, получил льноволока по 7,5 центнера с га. Колхоз «12 лет Октября», Т. Станского района, получил урожай семян конопля по 7 центнеров с га. Колхоз им. Калинина, Ляховского района, получил урожай картофеля по 218 центнеров с га. Звено Зыковой Марии Петровны из колхоза «Заря коммунизма», Починковского района, получило урожай моркови, свеклы по 1674 центнера с га.

Молоко-товарная ферма колхоза «Крестьянин», Богородского района, от 57 коров получала удой от каждой фуражной коровы по 3875 литров. Средне суточный привес телят по 872 грамма. МТФ колхоза «Передовик», Пильнинского района, получила удой от каждой фуражной коровы по 3350 литров.

Свино-товарная ферма колхоза

«Искра», Сосновского района, получила деловых поросят по 23,3 головы на свиноматку.

Доярка Меркульева Клавдия Александровна из колхоза «1-е мая», Воротынского района, получила по 5.137 литров от каждой фуражной коровы.

Многие МТС области лучше прошлого года справились с выполнением установленного для них плана работ.

Луконовская МТС выполняла план на 122,3 процента, выработав на трактор по 688,5 га. Хорошо провели работы Бузурлинская, Ломатинская, Шараловская, Арзамасская, Каменщицкая, Богородская и другие МТС. Бригада т. Трофимова Д.А. (Луконовская МТС) выработала по 1.049 га на 15 сильный трактор, а тракторист Давыдов на тракторе ЧТЗ выработал за свою смену 1.201 га.

Тов. Шахов А.Т. — комбайнер Рязанцевской МТС, уже несколько лет подряд выработывает на комбайне за сезон более 600 га.

Тов. Блохин А.С. (Шахуаская МТС) убрали на льнотеребальке за сезон 162 га.

Тов. Батюгов Ф.В. — машинист Нерезовской МТС, на молоталке МБ 1100 намолотил 1.616 тонн хлеба.

В колхозах области построено за 1940 год 1144 и отремонтировано старых 1.467 водоемов.

Колхозники Лидовского и Борского районов в течение 15 рабочих дней провели осушительные работы на площади 500 гектаров.

В короткий срок построена дорога Горький — Муром — Кулебази протяжением 230 км.

Все эти успехи достигнуты передовыми районами, МТС и колхозами нашей области в результате неутомимого проведения в жизнь решений партии и правительства, укрепления общественного хозяйства и трудовой дисциплины в колхозах, правильной организации труда и широкого применения передовой сталинской техники в сельском хозяйстве.

Однако в области имеется масса районов, МТС и колхозов, которые до сих пор времени продолжают работать плохо.

Колхозы Залесного, Наружевского, Дивеевского, Чернухинского, Кр. Октябрьского, Первомайского, Ардатовского, Вознесенского, Луконовского, Шатковского, Пильнинского районов получили урожай значительно ниже среднего областного.

Это объясняется тем, что руководители отстающих районов продолжают оппортунистическую практику невмешательства в дела колхозов, смирились с расклевыванием трудовой дисциплины среди отсталой части колхозни-

ков, не организуют труд в колхозах, допускают текучесть колхозных кадров и МТС, запаздывают с проведением сельскохозяйственных работ и не выполняют агротехнических мероприятий.

Неудовлетворительно провели работу большинство МТС области. План тракторных работ выполнен только на 83 процента; в том числе уборка комбайнами на 50,5 процента и машиноное льнотеребление на 67,4 процента. Руководители Курмышской, Павловской, Глуховской, Тамовниковской, Пильнинской, Вытсувской, Ветлужской, Андреевской, Вороненской МТС не занимаются рационализацией кадров, плохо организуют технический уход за машинами, не используют опыт передовых МТС в организации труда, бесхозяйственно расходуют государственные средства, не обеспечивают своевременного и добротного ремонта тракторов и машин и из года в год срывают выполнение плана тракторных работ.

В 1940 году не выполнен план развития общественного животноводства в колхозах, а поголовье лошадей продолжает снижаться. Особенно плохо работали по комплектованию ферм Ляховский, Дивеевский, Луконовский, Чернухинский, Ардатовский, Наружевский, Б. Болдинский и Б. Маресевский районы. Многие районы допустили сброску скота с ферм и большой падеж молодняка. В Ардатовском районе погибло 25 процентов агнатов и 17 процентов поросят, в Галинском районе 24 процента жеребят, в Ковернинском районе 20 процентов телат.

В области крайне низка продуктивность общественного животноводства. В районах Балахнинском, Лидовском, Красно-Балковском, Залесном, Межевском, Ветлужском средний удой на фуражную корову в 1940 году составил менее 1 000 литров. В районах: Тоншаевском, Муромском, Сергачском, Воротынском выход деловых поросят составил менее 7 голов в среднем на свиноматку. В совхозах треста Наркомхоза надеж телят составил 13 процентов, поросят — 27 процентов.

Невыполнение плана развития общественного животноводства и низкая продуктивность явилась результатом отсутствия повседневного внимания делу животноводства со стороны районного, партийного и советского руководства, земельных органов, директоров совхозов и председателей колхозов.

Обсудив итоги 1940 сельскохозяйственного года, областное совещание призывает всех колхозников, колхозниц, работников

(Окончание на второй странице)

К.Е. ВОРОШИЛОВ

(К 60-летию со дня рождения)

Климент Ефремович Ворошилов родился в Донбассе, в селе Верхнем, в семье рабочего. С юных лет т. Ворошилов работал на рудниках и заводах Донбасса.

В большевистскую партию т. Ворошилов вступил в 1903 г. в Луганске. Во время революции 1905 г. т. Ворошилов — руководитель рабочих дугагская. В 1906 г. он избирается луганской организацией на IV (Стокгольмский) съезд партии, где впервые встречается с В. И. Лениным. Тов. Ворошилов был также делегатом V (Лондонского) съезда партии. В 1907 г. т. Ворошилов был арестован и выслан царским правительством в Архангельскую губернию, откуда бежал в Баку, где работал вместе с товарищем Сталиным в большевистском подполье. Осенью 1908 г. т. Ворошилов вновь подвергается аресту и ссылке. В ссылке он находится с небольшим перерывом до марта 1914 г. В годы империалистической войны т. Ворошилов занимает ленинскую позицию в вопросе о войне. Тов. Ворошилов — один из руководителей Великой Октябрьской Социалистической революции 1917 г.

В гражданской войне т. Ворошилов командовал сначала отрядами луганских рабочих, затем V Украинской, X и XIV армиями, руководил I Конной армией, созданной по инициативе товарища Сталина.

Тов. Ворошилов — один из крупнейших организаторов и полководцев Красной Армии. С именем т. Ворошилова связаны оборона Царицына, разгром Деникина,

белопольяков, Врангеля, подавление григорьевского и кронштадтского мятежей и другие замечательные победы Красной Армии в героические годы гражданской войны.

В 1921 г. т. Ворошилов — командующий Северокавказским военным округом, в 1924 — 1925 гг. — командующий Московским военным округом. После смерти М. В. Фрунзе, с 1925 г. т. Ворошилов — нарком обороны СССР. С 1940 г. — заместитель председателя СНК СССР и председатель Комитета Обороны при СНК СССР. В 1935 г. т. Ворошилову присвоено звание маршала Советского Союза. С 1921 г. т. Ворошилов — бессменный член ЦК ВКП(б), а с 1926 г. — член Политбюро ЦК ВКП(б).

За выдающиеся заслуги перед советской родиной т. Ворошилов награжден двумя орденами Ленина, четырьмя орденами Красного Знамени, тремя республиканскими орденами Трудового Красного Знамени и другими наградами.

Тов. Ворошилов — один из руководителей победоносной борьбы за социализм, ближайший соратник товарища Сталина в борьбе за генеральную линию партии, против всех врагов партии и народа.

Тов. Ворошилов — депутат Верховного Совета СССР.



Указ

Президиума Верховного Совета СССР о награждении Климента Ефремовича Ворошилова орденом ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги в деле строительства большевистской партии и советского государства, в деле организации и укрепления строительства большевистской партии и советского государства, в день его шестидесятилетия, — орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль 3 февраля 1941 г.

Указ

Президиума Верховного Совета СССР о присвоении Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Л. П. звания Генерального Комиссара Государственной Безопасности

Присвоить Народному Комиссару Внутренних Дел СССР тов. Берия Лаврентию Павловичу звание Генерального Комиссара Государственной Безопасности.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. Калинин. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Горкин. Москва, Кремль. 30 января 1940 года.

Обращение

областного совещания по сельскому хозяйству

Ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства и руководителям земельных органов области

(Окончание)

МТС и совхозов, специалистов сельского хозяйства и руководителей районных организаций сделать 1941 год годом решительного подвига всех отраслей сельского хозяйства колхозов и совхозов и обеспечить получение урожая по зерновым культурам не менее 13 центнеров с га, льноволокна — 4 центнера и семян 4,2 цнт. с га, конопля волозна южной 8 центнеров; средне-русской 5 центнеров и семян 4 центнера с га, картофеля 130 центнеров с га, овощей 200 центнеров с га, клеверных семян 1,5 центнера с га.

В этих целях обеспечить проведение сева яровых зерновых не более чем в 7—8 рабочих дней в каждом колхозе и сева льна в 3—5 дней. Провести подсыхание паров до 10 июля, лучше раньше, так как же за уборкой и подьем земли не позднее 1 октября.

Своевременная подготовка к весеннему севу и успешное проведение его являются решающим условием для получения высокого урожая. Поэтому каждый колхоз обязан обеспечить полную заготовку и подготовку семян не позднее 15 февраля. Закончить ремонт машин и сельхозинвентаря и транспорта к 15 марта.

Выполнить план зимней заготовки и вывозки удобрений к 15 марта и обеспечить составление производственных планов не позднее 25 февраля. Добиться полного искоренения имеющейся в колхозе обезлички и безответственного отношения к коню и обеспечить своевременную подго-товку коня к весеннему севу.

Шире развернуть подготовку кадров и массовую агротехучебу среди колхозников. При каждом колхозе организовать стхановские школы и построить их работу так, чтобы передовой опыт стхановцев был доведен до сознания каждого колхозника и применялся ими в практике своей работы.

Важнейшей задачей всех партийных, советских работников, всех честных колхозников должно быть дальнейшее укрепление трудовой дисциплины в колхозах, борьба с лодырями, врагами и нерадивым отношением к колхозному добру.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины обсуждать на заседаниях правлений колхозов и общих собраниях колхозников.

Всемерно развивать звеньевую систему организации труда, индивидуальную сдельшану и оплату труда в зависимости от получения урожая и продуктивности животноводства, добиться безусловного выполнения в каждом колхозе п. 15 Устава сельхозартели.

Областное совещание призывает от всех колхозников, заведующих фермами, руководителей колхозов и совхозов, специалистов

сельского хозяйства и всех работников партийных и советских организаций по-большевистски взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию общественного животноводства в колхозах». Обеспечить в 1941 году безусловное выполнение плана развития животноводства каждым колхозом, достичь средний удой коровы на колхозных фермах до 2000 литров. Навести порядок в организации и оплате труда работников животноводства Установить на каждой животноводческой ферме твердый распорядок дня. Скот кормить по нормам, в зависимости от продуктивности, а в летний период организовать загонную пастбу. Вести сдельшную оплату труда и установить для каждого работника животноводства задания по навою молока от каждой фуражной коровы.

Добиться полного сохранения телат и обеспечить в 1941 году суточный привес их не менее 500 граммов в среднем на голову; получить от каждой свиноматки не менее 12,5 деловых поросят и по 2 ягненка в среднем на овцематку. Организовать и в срок провести случайную кампанию, добиться ликвидации иловости коров. Получить не менее 80 жеребят в среднем на 100 маток, обеспечить не менее двух опоросов ежегодно каждой свиноматки и трех окотов овец за два года.

Организовать выращивание и откорм свиней на свиноводческих фермах и уже в 1941 году обеспечить получение мяса не менее 700 килограммов живого веса от каждой свиноматки.

Строго соблюдать государственную дисциплину. Своемерно и аккуратно выполнять свои обязательства по сдаче государству хлеба, льна, овощей, мяса, молока, шерсти, кожи и других сельхозпродуктов каждым колхозом и колхозником.

В целях обеспечения растущего социалистического животноводства кормовой базой создать семенные фонды клевера, вики, кормящих культур и полностью выполнять план сева кормовых культур в 1941 году в каждом колхозе.

В весенний период провести массовое улучшение лугов и пастбищ, обеспечить в 1941 году получение урожая многолетних трав не менее 25 центнеров с га, кормящих культур 500 центнеров и сена с естественных лугов 20 центнеров с га.

В течение зимнего периода 1941 года заготовить и подвезти необходимое количество строительных материалов для строительства животноводческих помещений. Проявить широкую инициативу по изысканию и производству местных строительных материалов — кирпича, известня, черепицы, заменителей дефицитных строительных материалов и обеспечить выполнение установ-

ленного плана строительства животноводческих построек.

Создать постоянные и устойчивые кадры животноводства. вести повседневную работу по повышению квалификации и поднятию политического и культурного уровня их.

Получение высокого урожая в 1941 году будет зависеть от качества работы МТС Каждая МТС обязана не позднее 1 апреля с.г. закончить ремонт тракторов и прицепных сельхозмашин, подготвить кадры к весеннему севу, полностью завезти горючее и смазочное на период весенних работ, организовать тщательный уход за машинами, ликвидировать аварии и простои машин и обеспечить в 1941 году выработку на каждой 15-сильный трактор не менее 450 га, на каждый комбайн не менее 250 га севернее не менее 125 га и на каждую льноуборочку не менее 60 га.

Отмечая исключительное значение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофелеводческой и животноводческой баз вокруг города Горького», совещание призывает всех колхозников и колхозниц, руководителей партийных, советских и земельных органов пригородных районов по-большевистски реализовать это постановление и обеспечить трудящихся города Горького в достаточном количестве картофелем, овощами и продуктами животноводства.

Совещание призывает рабочих, инженеров, техников, работников и руководителей предприятий города Горького оказать всемерную помощь колхозам и совхозам пригородных районов в реализации цели этого важнейшего постановления.

Совещание призывает всех колхозников, колхозниц, специалистов сельского хозяйства, работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование звена со звеном, бригады с бригадой, колхоза с колхозом, района с районом, а также индивидуальные соревнования между колхозниками, специалистами сельского хозяйства, работниками МТС и совхозов.

Не останавливаясь за достигнутом, а смело идти вперед, не останавливаясь перед трудностями и преодолевать их шире использовать огромные резервы, изо дня в день повышать производительность труда, внедрять опыт передовиков сельского хозяйства.

Встретим XVIII Всесоюзную партийную конференцию досрочной и тщательной подготовкой к весеннему севу, мобилируем все силы на борьбу за высокий и устойчивый стланский урожай.

Да здравствует наша социалистическая родина и великий советский народ!

Да здравствует коммунистическая партия, ведущая колхозное крестьянство от победы к победе!

Да здравствует наш великий вождь и учитель товарищ Сталин!

Партийная жизнь

Не останавливаясь на достигнутом

«Краткий курс истории ВКП(б)» я начал читать в 1938 году по газетам. А с октября того же года приступил к конспектированию.

Работал так: план моего конспекта соответствует плану книги. Записи привожу своими словами и только особо важные материалы, цифровые данные выписываю полностью.

Как только в газетах и журналах появились статьи в помощь изучающим краткий курс я стал конспектировать и их. Эти записи вкладывал в тетрадь конспекта соответствующей главы, разделив.

В мае 1939 года конспектирование всех 12 глав краткого курса я закончил.

Но на этом я не остановился: приступил к глубокому изучению истории большевистской партии по произведениям Ленина и Сталина.

Ряд книг Ленина я уже прочитал и законспектировал. В изучении произведений Ленина боль-

шую помощь оказывают биографические статьи, печатаемые в журнале «В помощь марксистско-ленинскому образованию».

Консультаций из газет и журналов не пропускаю. Конспектами этих консультаций и сейчас пополняю свой конспект по краткому курсу.

У меня есть полное собрание сочинений Ленина, есть книги Сталина, Маркса, Энгельса, но нет справочной литературы. А пользование политическим словарем, словарем философии, библиографической литературы было бы большим подспорьем в изучении того или иного исторического факта, события и т.д.

Изучение истории ВКП(б) помогает мне лучше разбираться в международной обстановке, делать правильные обобщения исторических событий на уроках истории, дает новые силы. Моя производственная и общественная работа становится продуктивнее.

С. Васильевка. И. Голов.

Пионерский сбор в школе

20 января в Салганской средней школе был проведен пионерский сбор.

С докладом «Об итогах работы за I полугодие и задачи пионеров во втором полугодии» выступила старшая пионервожатая т. Фролова. Вожатая говорит, что пионеры в I полугодии добились хороших результатов. Успеваемость выразилась в 93 процентах.

— Кузнецова Нюра, Картавина Маруся, Герев Коля, Кузнецова Рая, Степанова Рая, — отмечает докладчик, — за деле оправдывают звание пионеров — децидев. Остановившись на том, что среди пионеров еще есть недисциплинированные ребята, имеющие плохие отметки, тов. Фролова призывает пионеров встретить день старлетия XVIII партконфе-

ренция только хорошей и отличной учебой, отличной дисциплиной в школе и вне ее.

Последние слова вожатой: «Да здравствует тов. Сталин — друг детей!» — пионеры окрывают громкими аплодисментами.

На девиз: «Пионеры, в борьбе за дело Ленина — Сталина будьте готовы!» — отдавая салют, дружно, как один, отвечают:

«Всегда готовы!»

После активных выступлений комитет комсомола передал председателю Кресле знания, лучшему пионерскому отряду 6 кл. «Б».

В заключение была проведена художественная часть, подготовленная самими пионерами.

И. Сулоев, В. Горев

Торф на удобрения

Колхоз «Коммунар» (председатель т. Карлов), П. Александровского сельсовета, с 31 января приступили к заготовке торфа на удобрения. За первые три дня

там заготовили торфа 80 тонн, 30 тонн торфа заготовил колхоз им. Крупской того же сельсовета.

И. Яшин

Звено вывезло 200 возов навоза

Большую заботу о подготовке к весеннему севу проявляет звено комсомодки Глазковой Е.А. из сельхозартели «Пржектор». Сейчас звено уже прорело снегозадержание на площади 30 гектаров, собрано 3 центнера зоры

и 3 центнера птичьего помета. Члены звена на участок, отведенный под яровые посевы, вывезли 200 возов навоза. Семена гороха и овсяницы обдуваются руками.

Н. Белянкин

За 2500 литров молока от каждой коровы

В колхозе «Красный броневик» решили в этом году получить от каждой коровы фермы по 2500 литров молока.

Шерсти от каждой овцы решили по плану получить 3 килограмма.

Сейчас там подобран опытный заступ т. Шерехов Н. На ОФФ поставлена работа лучшей живот-

новодка колхоза т. Казачникова. Весь труд на ферме поставлен со сдельшной оплатой, введены рационы кормления.

Волков, ст. зоотехник райзо.

Ответственный редактор В. М. ГОРЯЧЕВ